
 

 مراجعة الكٌمٌاء :

 الموانٌن: 

  ٌوجد فً المنهاج خمس لوانٌن فمط .

التركٌز الغرامً   -1
 

 
  =Cg.L  

  [g.L-1 ]واحدته 

التركٌز المولً     -2
 

 
  =Cg.L  

 [mol.L-1 ]واحدته 

لانون عدد المولات   -3
 

 
  =n 

 [mol ]واحدتها 

لانون الكتلة المولٌة   :   وتحسب من مجموع  -4

 الكتل الذرٌة التً تعطى أسفل نص المسألة .

  [g. moL -1]دتها حوا

      C1.V1 = C2.V2لانون تمدٌد المحالٌل :  -5

  لا تحوللا تنسى : فً تمدٌد المحالٌل 

  V2 – V1            حجم الماء = 

 

 التعالٌل

  لـــٌش ةورود كلمة علل أو فسر أبدلها بكلمفً حال 

 نوعٌن :  الماء -1

  لا ٌذٌب       ٌذٌب                             

 مادة غٌر لطبٌة  كذامادة لطبٌة           لأن  كذالأن    

 أمثلة : 

 علل أن الماء ٌذٌب الملح ؟ -1

 لان الملح مادة لطبٌة  

 علل أن الماء لا ٌذٌب الزٌت؟ -2

 لأن الزٌت مادةغٌر لطبٌة

 علل أن الماء ٌذٌب الحموض ؟ -3

 علل أن الماء لا ٌذٌب الدسم ؟  -4

 التأٌن للحموض فً الماء ) نوعٌن (  -2

 

 جزئٌا(                       تاما ) كلٌا

  الضعٌفةلأنه من الحموض الموٌة    لأنه من الحموض 

 . الحموض الضعٌفة  تتأٌن جزئٌا فً الماء  

  . الحموض الموٌة تتأٌن كلٌا فً الماء 

 علل أن حمض الكبرٌت ٌتأٌن كلٌا فً الماء ؟ 

 الحموض الموٌة.من  لأنه 

  ٌتأٌن جزئٌا فً الماء ؟ حمض النملعلل أن 

 الحموض الضعٌفة .من  لأنه 

  التأٌن للأسس فً الماء  )نوعٌن ( : -3

 

  جزئٌا (                          تاما ) كلٌا

  الضعٌفةلأنه من الأسس الموٌة         لأنه من الأسس 

 . الأسس الضعٌفة تتأٌن جزئٌا فً الماء 

 . الأسس الموٌة  تتأٌن كلٌا فً الماء 

 أمثلة :

 علل ان هٌدروكسٌد الصودٌوم ٌتأٌن كلٌا بالماء -1

 لأنه من الاسس الموٌة .

 هٌدروكسٌد الأمونٌوم ٌتأٌن جزئٌاعلل أن  -2

 الضعٌفة .لأنه من الأسس 

 

 الناللٌة الكهربائٌة فً الكتاب  -4

 )أربع أنواع (                  

 ضعٌفة  جٌدة  لا ٌنمل   ٌنمل

بسبب  
 وجود

اٌونات حرة 
 الحركة

 بسبب 
عدم وجود 

اٌونات حرة 
 الحركة

بسبب  
وجود 

اٌونات حرة 
الحركة فٌه 

 أكثر

بسبب  
وجود 

اٌونات حرة 
الحركة فٌه 

 ألل

 أمثلة :

 التٌار الكهربائً ؟ كذا ٌنملعلل أن  -1

 اٌونات حرة الحركة فٌه  وجود بسبب

 التٌار الكهربائً ؟ كذا لا ٌنملعلل أن  -2

 اٌونات حرة الحركة فٌهوجود عدم  بسبب

 الناللٌة الكهربائٌة ؟ كذا جٌدةعلل أن  -3

 أكثر اٌونات حرة الحركة فٌه وجود بسبب

 ؟ ةالكهربائٌ ناللٌةال ضعٌفكذا علل أن  -4

 ألل اٌونات حرة الحركة فٌه وجود بسبب

 علل أن حمض الكبرٌت جٌد الناللٌة الكهربائٌة -5

 بسبب وجود اٌونات حرة الحركة  فٌه اكثر 

 



 

 لا ننسى ملاحظة :

 الحموض الموٌة جٌدة الناللٌة  -1

 الحموض الضعٌفة ضعٌفة الناللٌة  -2

 الأسس الموٌة جٌدة الناللٌة  -3

 الأسس الضعٌفة ضعٌفة الناللٌة  -4

 أمثلة : 

 علل أن كذا أحادي الوظٌفة الحمضٌة . -1

لأنه ٌحتوي على اٌون واحد من الهٌدروجٌن 

 الموجب 

 علل أن كذا ثنائً الوظٌفة الحمضٌة . -2

الهٌدروجٌن اثنٌن من أٌونات لأنها تحتوي على 

 الموجب

 علل أن كذا ثلاثً الوظٌفة الحمضٌة . -3

أٌونات من الهٌدروجٌن  ثلاثلأنها تحتوي على 

 الموجب

 الوظٌفة الأساسٌة ) ثلاثة أنواع (

 ثلاثٌة ثنائٌة أحادٌة

لأنها تحتوي 
على اٌون واحد 
من الهٌدروكسٌد 

 السالب 

لأنها تحتوي 
اثنٌن من على 

أٌونات 
الهٌدروكسٌد 

 السالب

لأنها تحتوي 
ثلاث على 

أٌونات من 
الهٌدروكسٌد 

 السالب

 علل أن كذا أحادي الوظٌفة الأساسٌة . -1أمثلة 

لأنه ٌحتوي على اٌون واحد من الهٌدروكسٌد 

 السالب 

 . علل أن كذا ثنائً الوظٌفة الأساسٌة -2

الهٌدروكسٌد اثنٌن من أٌونات تحتوي على  لأنه

 السالب

 . الأساسٌةعلل أن كذا ثلاثً الوظٌفة  -3

أٌونات من الهٌدروكسٌد  ثلاثتحتوي على  لأنه

 السالب 

 

 درس أنواع التفاعلات : 

 نوع التفاعل اولا ثم اتمام التفاعل .ٌجب معرفة 

 الاتحاد : بٌدخلو مادتٌن بٌتشكل مادة واحدة . -1

 التفكن : بتدخل مادة واحدة بتتشكل مادتٌن . -2

عنصر مركب بتطلع عنصر الأزاحة : بٌدخلو  -3

 مركب 

 اذا كان الوى نشاطا كٌمٌائٌا 

 الل لا ٌتم التفاعل .حفظ النشاط .  اذا كان

 .  80الكٌمٌائً بالنوطة الصفحة 

 تبادل ثنائً : بٌدخلو مركبٌن بٌطلعو مركبٌن . -4

الملح : هو مركب أٌونً لٌس ماء لٌس حمض لٌس 

 أساس لسمه السالب لٌس أوكسجٌن .

 ملاحظات ونكشات المنهاج :

 ٌتم الكشف عن الغازات التالٌة : -1

 : ٌصدر صوت فرلعة .الهٌدروجٌن 

 : ٌشتد توهج عود الثماب . الأوكسجٌن 

 : ٌعكر رائك الكلس .ثنائً أوكسٌد الكربون 

 : عبارة عن دخان لونه ابٌضكلورٌد الأمونٌوم 

 : النشادرNH3 . غاز عدٌم اللون 

 : غاز عدٌم اللون . غاز كلور الهٌدروجٌن 

  تلون الأسس ورلة عباد الشمس باللون

 الأزرق

  تلون الحموض ورلة عباد الشمس باللون

 الأحمر

  ًٌلون كلورٌد الصودٌوم ورلة عباد الشمس ف

 اللون البنفسجً 

 كلورٌد الصودٌوم نوعٌن :

 المائً الصلب

لا ٌنمل التٌار 
 الكهربائً

 ٌنمل التٌار الكهربائً

  صٌغ بعض المركبات الشهٌرة 

  C2H6, الاٌتان  CH4المٌتان 

 .لا ننسى  كتابة الصٌغ الكٌمٌائٌة لأي مركب ما 

الى طلابً الأعزاء : ألدم لكم هذا الملخص لٌساعدكم 

 على تركٌز المعلومات بشكل اسلس واسهل 

 أ.أحمد خطٌب

 الوظٌفة الحمضٌة ) ثلاثة أنواع (

 ثلاثٌة ثنائٌة أحادٌة

لأنها تحتوي 
اٌون واحد على 

من الهٌدروجٌن 
 الموجب

لأنها تحتوي 
اثنٌن من على 

أٌونات 
الهٌدروجٌن 

 الموجب

لأنها تحتوي 
 ثلاثعلى 

أٌونات من 
الهٌدروجٌن 

 الموجب



 

 مراجعة الفٌزٌاء :

 الموانٌن :

 B = 2×10-7سلن مستمٌم :                   -1
 

 
 

 B = 2π×10-7     ملف دائري  :           -2
   

 
 

 B = 4π×10-7       وشٌعة        :        -3
   

 
 

                      F= I.L.Bالموة الكهرطٌسٌة :    -4

       W = F.dالعمل ) لاٌجوز التبدٌل ( :         -5

 = P                             الاستطاعة :   -6
 

 
 

 العزم نوعٌن : ) لاٌجوز تبدٌل المانون ( -7

 عزم المزدوجة عزم الموة

Г = d . F d . F  =Г 

 = dلطر الدائرة   = dالدائرةنصف لطر 

  F = 0 ∑لانون شرط التوازن الانسحابً :  -8

    Г = 0 ∑لانون شرط التوازن الدورانً :  -9

 =  m .   2           Ekالطالة الحركٌة  -11
 

 
  

 EP = W      الطالة الكامنة :          -11

                                              EP = w. h  

                                   Ep = m.g. h  

          E = EP + EKالطالة الكلٌة :      -12

 = T         الدور : -13
 

 
            T = 

 

 
  

 = fالتواتر :         -14
 

 
            f = 

 

 
 

   f. T = 1العلالة بٌن الدور والتواتر :  -15

 = T   λ =      λ .  طول الموجة :  -16
 

 
  

السرعة :                       -17
 

 
    =    

                        w = m. gلوة الثمل :  -18

 

 فً كل الكتاب  التحوٌلات :

1- mL                     ×10-3               L        

2-     mm               ×10-3              m       

3-    g                  ×10-3                Kg     

4-    Cm              ×10-2                m      

5-    Km                ×1000              m      

6-    h               ×3600                s      

7-    Mint             ×60                   s       

8-   Tn                ×1000             kg      

 الواحدة الرمز المصطلح العلمً

 )تسلا( B T حمل مغناطٌسً

 )امبٌر( I A شدة تٌار كهربائً

 ) متر(d m بعد النمطة ) مسافة (

 لفة N عدد اللفات

 ) متر( r m نصف المطر
 ) متر(L m طول الوشٌعة

 )نٌوتن( F N الموة الكهرطٌسٌة
 ) جول (W J العمل

 P Watt الأستطاعة
 ) ثانٌة(t S الزمن

 Г m.N عزم الموة
 ) جول (Ek J الطالة الحركٌة
 ) جول (  Ep J الطالة الكامنة
 ) جول ( E J الطالة الكلٌة

 m Kg الكتلة
 m.s-1   السرعة

 ) متر( h m الأرتفاع
 g m.s-2 تسارع الجاذبٌة

 )نٌوتن( N   لوة الثمل
 ) ثانٌة( T S الدور

 هزة n الهزاتعدد 

 )هرتز( Hz   التواتر
 ) متر(λ m طول الموجة

   

 

 ملاحظات هامة جدا : 

 المانون لا ٌلعب به . -1

 الرمز الفٌزٌائً لا ٌلعب به . -2

 الكبٌر كبٌر و الصغٌر صغٌر .

 

 

 

 الى طلابً الأعزاء : 

ألدم لكم هذا الملخص لٌساعدكم على تركٌز المعلومات 

 بشكل اسلس واسهل 

 أ.أحمد خطٌب



 

 ) لسم الفٌزٌاء ( ورلة عمل المنجٌات الخمسة الذهبٌة

 اختر الاجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً :الفٌزٌاء : السؤال الاول : 

 الفولط  –الواط  –التسلا  –وحدة لٌاس شدة الحمل المغناطٌسً هً : الامبٌر  -1

               m.N      m/N       m.g           m/gوحدة لٌاس عزم الموة هً :  -2

    0.2m      1m        2m        0.02m   فٌكون طول ذراعها    m.N 1.2وعزمها حول محور الدوران    N 60لوة شدتها -3

 (     0.1                2                 0.02                      5فٌكون دور الاهتزاز ممدرا بالثانٌة ) 5Hz مسطرة تهتز بتواتر لدره  -4

 (   الكهرطٌسٌة    –   المغناطٌسٌة    –    ٌدور دولاب بارلو عند مرور تٌار كهربائً فٌه بتأثٌر عزم الموة ) الكهربائٌة -5

 اعط تفسٌرا علمٌا لكل مما ٌأتً : السؤال الثانً :

 توضع لبضة الباب ابعد ما ٌمكن عن محور الدوران .  -1

 تتحرن شفرات المروحة عند وصلها بالتٌار الكهربائًتجربة السكتٌن عند اغلاق دارتها /  الساق فًتتدحرج  -2

 اهتزاز الابرة المغناطٌسٌة فً تجربة اورستد  .    -3

 تزداد شدة الحمل المغناطٌسً بزٌادة شدة التٌار . -4

 تتغٌر جهة دوران بارلو بتبدٌل لطبً المغناطٌس -5

 ئلة التالٌة : اجب عن الأس السؤال الثالث :

 اكتب نص لانون مصونٌة الطالة ولانون فاراداي   ولانون لنز .  -1

 الموة الكهرطٌسٌة ومتى تكون معدومة  . اكتب علالة -2

 عرف الموة الكهرطٌسٌة وكٌف ٌمكن تغٌٌر جهة الموة الكهرطٌسٌة. -3

 اكتب العلالة التً تعبر بٌن طول الموجة والدور وماذا تمثل سعة الموجة -4

 شكل خطوط الحمل المغناطٌسً المتولد عن وشٌعة .ما هو  -5

 حل المسائل التالٌة :  السؤال الرابع :

                 cm 6شدة الحمل المغناطٌسً لنمطة تبعد مسافة  -1والمطلوب حساب :  12Aسلن مستمٌم ٌمر فٌه تٌار كهربائً شدته  المسألة الأولى : 

 . T 7-10×6لحمل المغناطٌسً فٌها ٌساوي بعد النمطة عن السلن اذا كان شدة ا -2

كم تصبح طالتها الحركٌة اذا تضاعفت  -2احسب طالتها الحركٌة . -1والمطلوب :  5cmوسرعتها  Kg 0.4كرة كتلتها   المسألة الثانٌة :

 سرعتها وماذا تستنتج ؟ 

                 cm 2شدة الحمل المغناطٌسً لنمطة تبعد مسافة  -1والمطلوب حساب :  3Aسلن مستمٌم ٌمر فٌه تٌار كهربائً شدته  :  المسألة الثالثة

 . T 5-10×2بعد النمطة عن السلن اذا كان شدة الحمل المغناطٌسً فٌها ٌساوي  -2

تسارع الجاذبٌة عن سطح الارض بفرض ان   hالى ارتفاع  m = 5Kgلرفع حمٌبة كتلتها   J 150نبذل عملا لٌمته   : المسألة الرابعة

g=10m.s-2   : الطالة الكامنة الثمالٌة للحمٌبة . الارتفاع  -1المطلوب حسابh   . عن سطح الارض 

 والمطلوب :  m 0.5تبعد عن محور دورانه   N 50نؤثر على باب بموة شدتها المسألة الخامسة : 

 احسب بعد النمطة عن محور الدوران.  m.N 15اذا كان العزم مساوٌا  -2احسب عزم هذه الموة بالنسبة لمحور الدوران  -1

 

 

 

 



 

 ورلة عمل المنجٌات الخمسة الذهبٌة ) لسم الكٌمٌاء (

 الكٌمٌاء : السؤال الاول : اختر الاجابة الصحٌحة لكل مما ٌأتً :

 (    ( g              365g             14.6g         14g 3.65هو :  73g.L-1من محلوله ذي التركٌز 0.2Lكتلة حمض كلور الماء فً  -1

 (    4                      3                     2                      1            ) عدد الوظائف الحمضٌة فً حمض الخل  :                      -2

 صناعة الصابون( –حموضة المعدة  –حفظ الاغذٌة  –ٌت فً ) صناعة البطارٌات ٌستعمل حمض الكبر -3

    g         15g       0.15 g 1.5 )فٌكون كتلة حمض كلور الماء : ) L 0.3وحجمه  50g.L-1   محلول لحمض كلور الماء تركٌزه  -4

 (البارٌوم       -الألمنٌوم         -الذهب        -الصودٌوم   ) المعدن الذي لا ٌمكن ان ٌتفاعل مع كبرٌتات الزنن هو :  -5

 السؤال الثانً : اعط تفسٌرا علمٌا لكل مما ٌأتً : 

 ٌتأٌن حمض النمل جزئٌا بالماء.   -2                                      الماء الممطر غٌر نالل للتٌار الكهربائً .    -1

 الماء لا ٌذٌب الشمع  .   -4الكهربائً    .        للتٌار  ضعٌف  نالل ملح هٌدروكسٌد الامونٌوم     -  3 

  الكٌمٌاء اللاعضوٌة  جٌدة الناللٌة  للتٌار الكهربائً -6.                                    جسٌمات بٌتا سالبة الشحنة      -  5 

 ٌعد هٌدروكسٌد الحدٌد الثلاثً ثلاثً الوظٌفة الاساسٌة  -8.                                بة الشحنة جسٌمات الفا موج     -  7  

   السؤال الثالث : اكمل المعادلة الأتٌة وحددي نوع التفاعل

1-                   NH3     +    HcL                                                                        /   AL    +    HcL                 

2-                   Zn    +    HcL                                                                             /BaO   +    H2O                 

3-                      Fe   +    CuSO4                                                                               /CaO   +    H2O                  

 السؤال الرابع : اختر احد السؤالٌن التالٌن : 

  :الصٌغة الكٌمٌائٌة لكل من المركبات  اكتب -1

  –حمض الفوسفور  -النشادر   -نترات الامونٌوم  -كلورٌد الزنن   -  كبرٌتات الصودٌوم –كلورٌد البوتاسٌوم 

 

 الاستٌلٌن  – المٌتان - نترات الفضة    -  الامونٌوم  -  البروبان   -الاٌتان  –هٌدروكسٌد المغنٌزٌوم 

 لارن بٌن  كلا من المحالٌل التالٌة :  -1

 الناللٌة الكهربائٌة  –هٌدروكسٌد البوتاسٌوم  و  هٌدروكسٌد الامونٌوم من حٌث : لوة الاساس  -1

 عدد الوظائف الاساسٌة  –الناللٌة الكهربائٌة وهٌدروكسٌد الالمنٌوم من حٌث : هٌدروكسٌد البوتاسٌوم  -2

 عدد الوظائف الحمضٌة   –حمض الكبرٌت وحمض الكربون  من حٌث : الناللٌة الكهربائٌة  -3

 عدد الوظائف الحمضٌة   –لارن بٌن حمض كلور الماء و حمض الفوسفور  : الناللٌة الكهربائٌة  -4

 عدد الوظائف الاساسٌة   ( –لارن بٌن هٌدروكسٌد الصودٌوم  و هٌدروكسٌد المغنٌزٌوم  : ) لوة الاساس  -5

 لسؤال الخامس : حل المسائل التالٌة : ا

 وفك المعادلة التالٌة  المطلوب حساب  : غاز المٌتان   بكمٌة كافٌة من الأوكسجٌن   g 16ٌحترق  ى :المسألة الاول

                                                               CO2 +2 H2O   CH4    +    2O2                  

 كتلة  بخار الماء الناتج .  -1

 اللازم للاحتراق  .عدد مولات  الاوكسجٌن  -2

 (     c : 12  o : 16  H:1حجم غاز ثنائً اوكسٌد الكربون  المنطلك فً الشرطٌٌن النظامٌٌن . )  -3

 وفك المعادلة التالٌة  المطلوب حساب  : بكمٌة كافٌة من الأوكسجٌن   من غاز الاٌتلن  g 32ٌحترق  المسألة الثانٌة : 

                                                              2 CO2 +2 H2O   C2H4    +    3O2                                                     
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